

Státní okresní archiv Plzeň-jih se sídlem v Blovicích

Archiv obce Skašov

1880–1945 (1952)

Inventář

EL NAD č.: 357

AP č.: 509

Michal Rys

Blovice 2017

Obsah

Úvod

I. Vývoj původce archiválií	3
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	5
III. Archivní charakteristika archivního fondu	6
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	7
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky	8
Seznam použitých pramenů a literatury	9

Přílohy:

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	10
Příloha č. 2: Konkordanční tabulka	11
Příloha č. 3: Demografický vývoj obce ve sledovaném období	11
Příloha č. 4: Seznam zjištěných starostů	11

Inventární seznam

Knihy	13
Spisy	13
Účetní materiál	16
Mapy a plány	16

I. Vývoj původce archiválií

Původci archiválií archivního fondu Archiv obce Skašov zpřístupňovaných tímto inventářem jsou:

Obecní úřad Skašov, 1850–1945,

Místní národní výbor Skašov, 1945–1979.

Skašov leží při jižní hranici okresu Plzeň-jih, přibližně v polovině cesty mezi Přešticemi a Nepomukem.

Obec se původně jmenovala Skašova (či Kašova) Lhota, je tedy kolonizačního původu a s jejím vysazením souhlasil roku 1346¹ dosavadní majitel lokality, jímž byl chotěšovský klášter. K jeho panství ves převážně náležela až do roku 1782, kdy byl klášter jako mnohé jiné zrušen a předán do správy Náboženského fondu. Roku 1822 chotěšovské panství zakoupil ve veřejné dražbě kníže Karel Alexander Thurn-Taxis, jehož rod nad dominiem vykonával patrimoniální správu až do roku 1850.

Obecní zřízení v českých zemích vzniklo jako jeden z důsledků revolučních událostí roku 1848. Na základě tzv. Stadionova prozatímního obecního zřízení č. 170/1849 ř. z. se každé sídliště nově muselo stát buď (místní) obcí, nebo její součástí jakožto osada. S ohledem na souběžnou přípravu reformy státní správy byla realizace obecního zřízení odložena výnosem ministerstva vnitra č. 440/1849 ř. z. Po zahájení činnosti nově zřízených státních politických úřadů v roce 1850 a po vydání volební instrukce č. 152/1850 ř. z. již nic nebránilo uvedení obecní samosprávy v život. Nastupující údobí neoabsolutismu se projevilo v přijetí tzv. organických zřízení v korunních zemích rakouských, která pro obecní správu mj. znamenala brzké zrušení přístupu veřejnosti do zasedání schůzí obecních výborů (nařízení MV č. 17/1852 ř. z.), potvrzování voleb představených obcí okresními úřady (nařízení MV č. 67/1852 ř. z.), nakonec i odklad konání obecních voleb (nařízení MV č. 46/1854 ř. z.). Z následující úpravy obecního zřízení v roce 1859 císařským patentem č. 58/1859 ř. z. vstoupila v platnost pouze ustanovení o domovském právu. Naplnění došlo teprve obecní zřízením pro Čechy č. 7/1864 z. z., vydané v návaznosti na zákon č. 18/1862 ř. z., o základních pravidlech uspořádání záležitostí obecních, kterým se stát snažil získat nad obcemi větší kontrolu. Jím se pak správa obcí řídila s dílčími úpravami až do roku 1919. Společně se vznikem Československa v závěru 1. světové války vyvstala totiž potřeba úpravy dosavadního obecního zřízení. Ta byla realizována již na přelomu ledna a února roku 1919 zákonem č. 76/1919 Sb. z. a n., novela k obecním zřízením, a zákonem č. 75/1919 Sb. z. a n., o řádu volení v obcích. Obecní úřady zanikly na základě vládního nařízení č. 4/1945 Sb. z. a n., o volbě a pravomoci národních výborů, vydaného dne 5. května 1945 podle ústavního dekretu prezidenta republiky o národních výborech a prozatímním Národním shromáždění č. 18/1944 Úředního věstníku československého. Jejich právními nástupci se staly místní národní výbory.

¹ Za první písemný doklad o Skašově je dosud běžně považována zmínka o „Lehotě“ na Přešticu ve falzu hlásícímu se k roku 1239. Listina z roku 1326 pak podává zprávu o prodeji lesa s dvorem „Skašov“ chotěšovskému klášteru. Dne 25. března 1346 dostává Prostěj z Letin s manželkou Drahou od probošta chotěšovského kláštera les Skašov s úkolem založit zde novou ves s názvem „Lhota“.

Organizační struktura obecních úřadů obsahovala od počátku dva povinné orgány. Obecní výbor byl širším, na tři roky voleným kolegiálním orgánem s usnášecí a dozorčí mocí. Volby do obecního výboru probíhaly podle cenové a kapacitní soustavy zpravidla ve třech sborech. Počet členů obecního výboru s tříletým volebním obdobím se v Čechách v závislosti na množství obyvatel pohyboval od osmi do třiceti šesti. Obecní výbor pak ze svého středu volil obecní představenstvo, tvořené starostou (původně purkmistrem či představeným) a alespoň dvěma radními (první z nich byl starostovým náměstkem). Již v této době se výbor často nazýval zastupitelstvem. Od roku 1919 stálo podle upravené organizační struktury v čele obce obecní zastupitelstvo (orgán usnášecí a dozorčí), které si ze svého středu volilo obecní radu (orgán usnášecí i výkonný) v osobách starosty a radních. Počet členů zastupitelstva se odvíjel od množství obyvatelstva v obci. Volit do obecních orgánů nově mohly všechny osoby, které dosáhly 21 let věku a měly v obci alespoň tři měsíce trvalé bydliště. Po roce 1933 se mandát zastupitelů prodloužil ze čtyř na šest let. Za účelem plnění obecních trestních kompetencí byl koncipován trestní senát sestávající ze starosty a dvou radních. Na správě obce se dále podílely komise. Povinné zřízení finanční komise zákonem č. 329/1921 Sb. z. a n. bylo předzvěstí výraznějších zásahů státu do obecní samosprávy, které následovaly ve 2. polovině dekády, především posílením dozoru státních úřadů. Povinná byla rovněž letopisecká komise, která navazovala na dřívější právní zakotvení povinnosti obcí vést pamětní knihu (zákonem č. 80/1920 Sb. z. a n.), později doplněné prováděcím vládním nařízením č. 169/1932 Sb. z. a n. K mimořádným správním orgánům obce patřila obecní správní komise v čele s vládním komisařem, jmenovaná na přechodnou dobu v případě absence zastupitelstva (např. v důsledku jeho rozpuštění či neúspěšného ustavení). Po roce 1938 se volby do zastupitelstev přestaly pořádat, po vzniku Protektorátu Čechy a Morava byla uvolněná místa obsazována exponenty německé okupační moci. Volba starosty bývala schvalována nejprve říšským protektorem, později oberlandráty.

Věcné kompetence obecních úřadů byly dvojí: přirozená k obstarávání jejich vlastních záležitostí bez vnějších zásahů (vyjma případy stanovené zákonem) a přenesená, kterou na ně delegoval stát pro potřeby vyřizování vybraných veřejných věcí. Vlastní (přirozenou) působnost zpravidla zastupovala agenda domovského práva, evidence pobytu, správy nemovitého a finančního majetku obce, včetně vedení obecních účtů, provádění policie v širším slova smyslu (bezpečnost, mravnost, výstavba) a činnost v sociální a kulturní oblasti. Se státními orgány pak obec spolupůsobila v záležitostech vojenských, daňových, katastrálních a zemědělských. V období nacistické okupace nastalo zásadní omezení pravomocí obecní samosprávy. Posílena byla sice před koncem války pozice starosty, ten sám však více než dříve podléhal vyšším instancím.

Obecní úřad ve Skašově zahájil svou činnost po výše zmíněném zřízení nadřazených státních politických úřadů a uskutečnění prvních voleb do obecního výboru v roce 1850.

Nadřazeným orgánem politické správy byl pro skašovskou obec od počátku až do roku 1942 Okresní úřad Přeštice. Výjimkou bylo údobí let 1855–1868, během něhož došlo ke spojení politické a soudní správy, jejímž úředním sídlem byl pro Skašov Nepomuk. Do zániku krajské správy v roce 1862 obec náležela k Plzeňskému kraji. Po záboru části českého pohraničí Německem v říjnu 1938 na základě Mnichovské dohody zůstala obec v Česko-Slovenské

republiky a po 15. březnu 1939 se stala součástí Protektorátu Čechy a Morava. Při tzv. Heydrichově správní reformě v roce 1942 byla přivtělena k politickému okresu Klatovy. Z hlediska soudní správy náležel Skašov po celé sledované období k obvodu Okresního soudu v Nepomuku. V rámci církevní správy byla obec přiřazena k Měčínu.

Územní kompetence skašovského obecního úřadu zahrnovaly především vlastní obec, na jejímž katastru dobové místopisy neevidují žádné přidělené samoty. Severně od jádra vsi se nacházel někdejší panský dvůr (v areálu dnešních domů č. p. 50 a 51) a myslivna na okraji lesa (dnes dům č. p. 62). Rozloha katastrálního území ve sledovaném období činila přibližně 7,22 km².

Obecní výbor se ve Skašově od 60. let 19. století volil ve třech sborech, vždy po třech členech a dvou náhradnících. Po roce 1919 bylo obecní zastupitelstvo patnáctičlenné, radu tvořil starosta a dva radní.

Jedním z úkolů výše zmíněné povinné letopisecké komise bylo dohlížet na povinnost vést v každé obci pamětní knihu. Ve Skašově byla pamětní kniha založena 31. července 1923 za úřadu starosty Jana Branda. Prvním kronikářem byl místní řídicí učitel František Luhan, na něhož v roce 1928 navázal Karel Frýdl.

V meziválečném období v obci působily i nepovinné komise, jejichž stabilita souvisela s aktuální závažností příslušné agendy (doložena je např. komise stavební či zdravotní).

Roku 1864 Skašov vlastním nákladem vystavěl budovu obecní školy č. p. 73,² předtím probíhala výuka v domech č. p. 40, 46 a 11. Roku 1892 došlo v obci k požáru, během něhož byl poškozen i blíže neupřesněný statek zvaný U Myslivců, tehdejší sídlo obecního úřadu. Oheň zničil většinu jeho písemností. V letech 1903–1904 obecní zastupitelstvo schválilo a uskutečnilo přestavbu zbořeniště domu č. p. 55 na chudobinec.

Místní národní výbor byl ve Skašově podle dochovaného zápisu z jednání ustaven 5. května 1945, jeho předsedou byl jmenován Rudolf Funk, prvním místopředsedou Karel Frýdl a druhým místopředsedou Václav Mašek. Obecní úřad ve Skašově působil pod dohledem místního národního výboru až do 25. června 1945, na kdy bylo po několika odkladech naplánováno jeho převzetí.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

O nakládání s dokumenty u původce se dochovaly jen nepřímé informace. Lze předpokládat, že v raném období existence obecního úřadu byly písemnosti ukládány v domě starosty, případně dalších členů představenstva či výboru (např. účetního).

Nedochovaly se žádné doklady o případné existenci spisového plánu v kanceláři obecního úřadu.

Poznatky o ztrátách, zničení či poškození písemností obecního úřadu před jejich výběrem za archiválie se při současném stavu poznání omezují na informaci o jejich zániku při výše zmíněném požáru z roku 1892. Nepřímo lze dále za ztracené či zničené označit nedatované písemnosti zmíněné v protokolu o kontrole obecního účetnictví ze dne 20. června 1924 (inv. č.

² Historická budova byla zbourána v roce 1989 a příslušné číslo popisné bylo zrušeno.

11): kniha zápisů ze schůzí obecního zastupitelstva a MŠR, pokladní deník obce i MŠR, hlavní kniha příjmů a vydání, účetní doklady.

Podle informací obsažených ve spisu o fondu převzal archivní fond (dále jen „fond“) v roce 1959 Josef Švejda do péče Okresního archivu v Přešticích (tamní číslo přírůstku 176 ze dne 11. června 1959). Po sloučení Okresních archivů v Přešticích, Blovicích a Stodu v roce 1960 přešel archivní soubor do péče Okresního archivu Plzeň-jih v Blovicích, aniž by zde o tom byl učiněn záznam v knize přírůstků.

V rámci skartačního řízení byly dne 15. července 2014 do péče SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích předány archiválie (parcelní protokoly, plány a výkres) o celkovém rozsahu 0,04 bm (předávací protokol č. j. SOAP/050-0412/2014, číslo přírůstku 60/14).

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Časový rozsah fondu je vymezen lety 1880–1945 (1952).

Jako posteriora byly ve fondu ponechány archiválie, v jejichž vedení pokračoval po zániku obecního úřadu jeho právní nástupce, Místní národní výbor Skašov: inv. č. 1–4, 7 a 50.

V silně mezerovitě dochovaném fondu nejsou z hlediska obsahového a organizačního všechny klíčové agendy zastoupeny rovnoměrně pro celé období.

Předchozí archivní zpracování provedl podle informací ve spisu o fondu přeštický archivář Josef Švejda v roce 1959, následně pak JUDr. Václav Skala a Vladislav Nejdrl v roce 1962 v Okresním archivu Plzeň-jih v Blovicích k fondu vypracovali inventář (AP č. 185). Nedochovaly se informace o provedení případné vnitřní skartace.

Při generální inventuře byly roku 2012 v archivní pomůcce zjištěny nepřesnosti v časových rozsazích, dvě úřední knihy (původní inv. č. 2 a 4) a některé spisy (původní inv. č. 16) byly vyčleněny do archivního fondu Místní národní výbor Skašov (EL NAD 358). Další spisy byly vytrženy z úředních a účetních knih do nezpracované části fondu.

Původní archivní pomůcka z roku 1962 byla dne 11. listopadu 2013 zrušena.

V lednu 2017 bylo rozhodnuto o provedení reinventarizace fondu s cílem opravit zjištěné nedostatky a zpracovat výše uvedený přírůstek z roku 2014.

Reinventarizace byla vedena v souladu s vyhláškou č. 645/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů, současně pak s Metodickým pokynem ředitele SOA v Plzni č. j. SOAP/006-0767/2010 z 12. března 2010 pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek, ve znění dodatku č. j. SOAP/006-1300/2014 s platností od 15. července 2014, a zároveň s Metodickým návodem na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce (Ministerstvo vnitra, č. j. AS/1-284/00 z 31. ledna 2000).

Vzhledem k absenci spisového plánu u původce bylo pro členění inventárního seznamu zvoleno umělé schéma z přílohy výše zmíněného ministerského metodického návodu. Archiválie tak byly rozděleny do čtyř hlavních skupin na úřední knihy, spisy, účetní materiál a mapy a plány; v jejich rámci pak byly dále členěny do příslušných celků. Zejména ve spisové části bylo pro podrobné členění jednotlivých kapitol umělého schématu přihlíženo k Metodickému pokynu č. 1/2017 k archivnímu zpracování fondu typu „Archiv obce“ (č. j. MV-35224-1/AS-2017 z 16. března 2017).

Podle údajů v databázi PEvA se před reinventarizací mělo ve fondu nacházet 7 úředních knih a 2 kartony spisů o celkovém rozsahu 0,31 bm archiválií. Mezi spisy zpracovatel při pořádání identifikoval další dvě úřední knihy. Spisy z let 1945–1951 o celkovém rozsahu 0,01 bm vzniklé z činnosti Místního národního výboru Skašov byly vyčleněny do příslušného fondu (č. j. SOAP/050-0738/2017 ze dne 13. prosince 2017). Důsledně byly vytříděny a vyřazeny jednotliviny nearchivní povahy v rozsahu 0,01 bm. Po uspořádání tedy archivní fond obsahuje 9 úředních knih z let 1895–1945 (1950), jeden karton spisů z let 1880–1945, tři plány z let [1920]–[1945] a jeden technický výkres z let [1920]–[1945]. Jeho metráž se po provedení výše uvedených vnitřních a vnějších změn snížila na 0,29 bm archiválií.

Inventární jednotky č. 39, 40, 52 a 55 byly nedatované, a proto bylo nezbytné určit jejich časové rozsahy odhadem.

Z archiválií původce uchovávaných v jiných fondech je třeba upozornit na dvě úřední knihy obsažené ve zpracovaném archivním fondu „Místní národní výbor Skašov“ (EL NAD 358). Tou první jsou „Zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva, pléna, rady a veřejných schůzí“ (tamní inv. č. 2), v níž se nachází jeden protokol ze schůze obecního zastupitelstva, obecní rady a finanční komise ze 7. října 1940. Druhou je „Kniha vydaných domovských listů“ (tamní inv. č. 18) se zápisy učiněnými obecním úřadem v období od 16. července 1944 do 22. března 1945.

Jazykem převážné většiny archiválií je čeština. Vzácněji je jím němčina, především ve spisech z doby před rokem 1918 a z let 1939–1945.

Fyzický stav archiválií odpovídá jejich stáří, zejména ve spisové části jsou četné příklady lokálního poškození rží, prachem či plísněmi, jednotlivé spisy jsou výrazněji poškozeny přelomením a trhlinami (např. inv. č. 8, 37). U úředních knih byla zjištěna následující poškození: poškozená či zcela uvolněná vazba (inv. č. 2–4, 50 a 51), uvolněné listy (inv. č. 4, 5, 50), odřené desky (inv. č. 5, 50), poškozený, zcela chybějící či neodborně přelepený hřbet (inv. č. 2–5, 50).

Na archiváliích nebyly v době uložení fondu v archivu prováděny zásahy restaurátorské či konzervátorské povahy.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu

Fond obsahuje archiválie odrážející činnost Obecního úřadu ve Skašově v letech 1880–1945. Většina agend je zde zastoupena, ačkoliv některé ve větší míře než ostatní a ne všechny po celé vymezené období.

Fungování obecních orgánů lze studovat pouze v omezené míře v úřední knize zápisů ze schůzí finanční komise (inv. č. 1) či ve spisové části fondu (inv. č. 12). Činnost obecního trestního senátu je zachycena v inv. jednotkách č. 21, 40 a 41.

Obecní hospodaření a správu majetku dokládají nejlépe účetní knihy inv. č. 50–51, dále spisy v inv. jednotkách č. 14–20.

Pro účely genealogického bádání lze využít agendu domovského práva v příslušných knihách (inv. č. 2) i spisech (inv. č. 8–9).

Fond poskytuje dílčí prameny pro historické bádání o obecní samosprávě, regionálních dějinách či pro soukromá rodopisná studia.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky

Reinventarizaci archivního fondu *Archiv obce Skašov 1880–1945 (1952)* provedl a inventář v červenci 2017 vypracoval Michal Rys ve Státním okresním archivu Plzeň-jih se sídlem v Blovicích.

V Blovicích 13. prosince 2017

Michal Rys

Seznam použitých pramenů a literatury

Archivní prameny

- SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, fond *Místní národní výbor Horšice*, kar 14.
SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, fond *Místní národní výbor Skašov*, inv. č. 2 a 18.
SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, fond *Okresní úřad Nepomuk*, kar 28.
SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, fond *Okresní úřad Přeštice*, kar 62.

Tištěné prameny

Statistický lexikon obcí v republice Československé : 1, Čechy. V Praze : Státní úřad statistický, 1923.

Literatura

- BRAND, Josef. *Ty skašovský dřevěnkáří*. Klatovy : Okresní muzeum, 1996.
- BRAND, Josef. *Z minulosti domácí výroby skašovských hraček*. Přeštice : Okresní kulturní středisko Plzeň-jih, 1989.
- BRAND, Josef. *Život v třískách : [vzpomínky z hračkářské vesnice]*. V Klatovech : Okresní muzeum, 2000.
- CAIS, Petr. Účetní materiály kamerálního účetnictví obecní samosprávy v Čechách v letech 1850–1945 (se zřetelem k situaci v českém pohraničí). *Archivní časopis*, 2006, ročník 56, strany 249–285.
- FOUD, Karel, KAREL, Tomáš. *Jižní Plzeňsko I*. Domažlice : Nakladatelství Českého lesa, 1999.
- HLEDÍKOVÁ, Zdeňka, JANÁK, Jan a DOBEŠ, Jan. *Dějiny správy v českých zemích od počátků státu po současnost*. Praha : Nakladatelství Lidové noviny, 2007.
- CHYTILOV, Alois, ed. *Chytilův místopis Československé republiky*. Praha : Alois Chytil, 1930.
- KOTYŠKA, Václav. *Úplný místopisný slovník království českého*. V Praze : Bursík & Kohout, [1895].
- MARTÍNEK, Zdeněk. Archiv obce : příspěvek k vymezení a charakteristice archivního fondu. *Archivní časopis*, 1999, ročník 49, zvláštní příloha.
- ŠLÉGL, Adolf. *Politický okres přeštický : Vylíčení statistické, kulturní a historické zastupitelských okresů přeštického a nepomuckého*. Přeštice : C. M. Homan a Antonín Ouřada, 1925.
- PROFOUS, Antonín, SVOBODA, Jan. *Místní jména v Čechách : jejich vznik, původní význam a změny. IV. díl – S–Ž*. Praha : Nakladatelství Československé akademie věd, 1957.
- RŮŽKOVÁ, Jiřina a kol. *Historický lexikon obcí České republiky 1869–2005*. Praha : Český statistický úřad, 2006.
- WANNER, Michal a kol. *Základní pravidla pro zpracování archiválií*. Praha : Odbor archivní správy a spisové služby MV, 2015.

Přílohy

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratek

AO	archiv obce
AF	archivní fond
AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa
bm	běžný metr
č. (d., j., p.)	číslo (dokumentu, jednací, popisné)
EL NAD	evidenční list Národního archivního dědictví
evid. jedn. č.	evidenční jednotka číslo
GI	generální inventura
inv. č.	inventurní číslo
kar	karton
map	plán, mapa
MNV	místní národní výbor
MŠR	místní školní rada
MV	ministerstvo vnitra
ř. z.	říšský zákoník
Sb.	Sbírka zákonů
Sb. z. a n.	Sbírka zákonů a nařízení
SOA, SOAP	státní oblastní archiv, Státní oblastní archiv v Plzni
SOKA	státní okresní archiv
tvý	technický výkres
ukn	úřední kniha
z. z.	zemský zákoník

Příloha č. 2: Konkordanční tabulka

Původní inv. č.	Nové inv. č.
1	7
2	Kniha převedena do AF MNV Skašov (EL NAD 358) při GI 2012–2013
3	1
4	Kniha převedena do AF MNV Skašov (EL NAD 358) při GI 2012–2013
5	2
6	3
7	4
8	51
9	50
10	40
11	8, 9, 23, 25, 33–35, 44
12	49
13	12, 21, 24, 26, 28, 32, 41
14	10, 11, 13, 14, 16, 17, 20, 22, 27–31, 36–38, 42–43, 45, 46
15	10, 18, 19, 36, 48
16	15, 47, část převedena do AF MNV Skašov (EL NAD 358) GI 2012–2013

Příloha č. 3: Demografický vývoj obce ve sledovaném období

Rok	1869	1880	1890	1900	1910	1921	1930	1950
Počet obyvatel	540	653	544	518	581	536	493	405
Počet domů	73	80	81	83	89	97	101	106

Příloha č. 4: Seznam zjištěných starostů

Jméno starosty	Roky úřadování
Josef Fiala	doložen v letech 1854, 1862 a 1867
František Štádl	1871–1884
Jakub Fiala	1884–1888
Jan Brand	1888–1892
Jan Šrámek	1892–1919
Josef Brand	1919–1923
František Bokr	1923–1932
František Hulec	1932–1945

Inventární seznam

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
I. KNIHY			
I.1 Knihy všeobecné správy obce			
1	Zápisy ze schůzí finanční komise obce a MNV - komise obce (22. 2. 1925–29. 11. 1939) - komise MNV (17. 3. 1946–15. 1. 1950)	1925–1939 (1950)	ukn 1
2	Kniha vydaných osobních dokladů („domovců“) (převážně domovských listů, také vysvědčení zachovalosti)	1919–1944 (1946)	ukn 2
I.2 Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku			
3	Kniha ohledání zemřelých	1895–1945 (1952)	ukn 3
4	Jateční protokol	1929–1941 (1951)	ukn 4
I.3 Knihy evidence ve věcech spolupůsobení ve státních záležitostech			
5	Parcelní protokol	1920	ukn 5
6	Parcelní protokol	1942	ukn 6
I.4 Ostatní knihy			
7	Pamětní kniha obce (z let 1946–1948 podpisy z kontrol vedení knihy)	1923–1936 (1948)	ukn 7
II. SPISY			
II.1 Obec a její správa			
II.1.1 Domovské právo			
8	Domovská příslušnost (domovské listy a související korespondence v abecedním řazení)	1880–1940	kar 1
9	Státní občanství (zisk zahraničního a ztráta československého občanství)	1930	kar 1
II.1.2 Obecní zaměstnanci			
10	Obecní hajný a ponocný	1932–1941	kar 1
II.1.3 Všeobecná správní činnost obce			
II.1.3.1 Informace pro nadřízené orgány, kontrola obce			
11	Kontrola účetnictví Okresní správní komisí v Nepomuku (za roky 1922 a 1923)	1924	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
II.1.3.2 Organizace obecní samosprávy			
12	Zápis z jednání finanční komise	1920	kar 1
II.1.3.3 Soudní spory obce a stížnosti			
13	Soudní spory obce a stížnosti	1920–1930	kar 1
II.2 Správa obecního majetku			
II.2.1 Jednotlivé části obecního majetku			
14	Prodej a koupě obecních pozemků	1924–1937	kar 1
15	Přehledy cen pronájmu pozemků	1939–1940	kar 1
16	Obecní pastevní řád	1921	kar 1
17	Dodatečné normování obecního rybníka	1928	kar 1
18	Obecní les (výroba a prodej dřeva)	1940–1944	kar 1
19	Kmenové jmění (jeho využití na hrazení úprav cest)	1933	kar 1
II.2.2 Rozpočtové hospodaření obce			
20	Obecní výpůjčky a zápůjčky	1922–1932	kar 1
II.3 Vnitřní bezpečnost a veřejný pořádek			
II.3.1 Bezpečnost osob a majetku			
21	Opatření proti polnímu pychu	1921	kar 1
II.3.2 Bezpečnost silnic			
22	Pokyny Okresní správní komise v Nepomuku	1923	kar 1
II.3.3 Zdravotní záležitosti			
II.3.3.1 Léčebná péče			
23	Lékařské potvrzení o zdravotním stavu	1922	kar 1
II.3.3.2 Hygienické poměry, pohřebnictví			
24	Šetření ve věci znečištění studny močůvkou	1922	kar 1
25	Úmrtní listy	1933–1945	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
II.3.4 Stavební a požární záležitosti			
26	Podmínky pro přidělování stavebních pozemků	1919	kar 1
27	Stavební podpory (abecedně)	1924–1932	kar 1
28	Obytné stavby (agenda stavební komise)	1920–1941	kar 1
29	Dopravní stavby (oznámení správce žinkovského velkostatku o přemístění pěšiny kolem dvora)	1925	kar 1
30	Vodohospodářské stavby (smlouva o společném trativodu k odvodnění sklepů domů č. p. 37, 42, 95 a 96)	1922	kar 1
31	Živnostenské stavby (lednice u domu č. p. 10, garáž pro autobus u domu č. p. 102)	1930–1931	kar 1
32	Požární prevence (šetření obecní požární policie ve věci bezpečnosti uskladněného dřeva mezi domy č. p. 88 a 90)	1923	kar 1
II.4 Působení obce ve veřejném zájmu			
33	Péče o děti (výživné, léčebné výlohy)	1923–1930	kar 1
34	Péče o nemocné (chudinské léčení)	1928–1930	kar 1
II.5 Spolupůsobení ve státních, všeobecně správních a bezpečnostních záležitostech			
II.5.1 Všeobecně správní záležitosti			
35	Matriční agenda (oznámení o narození, sňatcích, úmrtí)	1922–1933	kar 1
II.5.2 Vojenské záležitosti			
36	Evidence branců a kompenzace válečných škod (odvod přespolních ze Skašova, náhrada za civilní oblek)	1925–1926	kar 1
II.5.3 Daňové a katastrální záležitosti			
37	Poplatkový ekvivalent obce a kontribučního fondu	1891–1919	kar 1
38	Knihovní pořádek (usnesení Okresního soudu v Nepomuku o změnách v pozemkové knize, řazeno chronologicky a dle č. d.)	1917–1941	kar 1
39	Pozemnostní archy (4x č. 80 pro č. p. 55 a 62, torzo soupisu pro č. 14–262)	[1900]–1940	kar 1

Inv. č.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
II.5.4 Soudní záležitosti			
40	Trestní listy	[1900]–1945	kar 1
41	Agenda trestního senátu	1920–1922	kar 1
42	Zbavení svéprávnosti	1921–1930	kar 1
43	Prohlášení za mrtvého	1922–1927	kar 1
44	Legitimování potomků	1924–1932	kar 1
II.5.5 Živnostenské záležitosti			
45	Potvrzení o pojištění čeledína (Mašát)	1916	kar 1
46	Koncese k provozování autobusové dopravy (Karel Hulec, Skašov č. p. 102)	1930	kar 1
II.5.6 Zemědělství a myslivost			
47	Plemenný býk (koupě, pojištění, dobytčí pas)	1941–1942	kar 1
48	Úprava honebních poměrů	1938	kar 1
II.5.7 Záležitosti státní sociální péče			
49	Výměry státní starobní podpory (abecedně)	1929–1933	kar 1
III. ÚČETNÍ MATERIÁL			
III.1 Účetní knihy obce			
50	Pokladní deník (obce, lesního hospodářství)	1923–1945 (1950)	ukn 8
III.2 Účetní knihy obecních fondů			
51	Pokladní deník chudinského fondu a evidence podpor - pokladní deník chudinského fondu (1902–1925) - evidence stravovacích poukázek a vánočních příspěvků (1931)	1902–1931	ukn 9
IV. MAPY A PLÁNY			
52	Situační plán na úpravu cest, katastrální území Skašov bez autora i měřítka, rukopis, papír, 64 x 34 cm	[1920]–[1945]	map 1
53	Situační plán příorků, katastrální území Skašov bez autora i měřítka, rukopis, papír, 64 x 33 cm	1931	map 2
54	Plán stoky, úpravy cesty a dvou můstků pro odpad vody nečitelný podpis autora, 1 : 1000, rukopis, papír, 34 x 21 cm	1937	map 3
55	Plán hospodářského stavení na č. parcely 41/2 Antonín Brabec, bez měřítka, kolorovaný rukopis, papír, 83 x 34 cm	[1920]–[1945]	tvy 1

Název archivní pomůcky:	Archiv obce Skašov
Značka archivního fondu:	AO Skašov
Časové rozmezí:	1880–1945 (1952)
Počet evidenčních jednotek:	14 (9 úředních knih, 1 karton, 3 plány, 1 technický výkres)
Počet inventárních jednotek:	55
Rozsah v bm:	0,29 bm
Stav ke dni:	13. prosince 2017
Zpracovatel archivního fondu:	Mgr. Michal Rys
Zpracovatel archivní pomůcky:	Mgr. Michal Rys
Počet stran:	17
Počet exemplářů:	5
Schválila:	Mgr. Petra Martínková dne 13. prosince 2017 – č. j. SOAP/050-0739/2017